

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ط
اِنَّ الْفَضْلَ بَيْنَ الْيَوْمِ تَبِيْحٍ مِنْ يَسْتَاكِبُ حَسْبُكَ يَبْعَثُكَ رَبُّكَ وَمَا أَحْمَدُوا

شلیفون نمبر ۲۹۶۹

پاکستان
اھو

لفظ روزنامہ

یوم سہ شنبہ

۱۰ رمضان المبارک ۱۳۶۹ھ

جلد ۳۸، نمبر ۱۳۶۹، ۲۶ جون ۱۹۵۰ء، نمبر ۱۲۹

شعبہ چھپنا
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳ روپے
سہ ماہی ۷ روپے
ماہوار ۲ روپے

ملایا کے طلباء پاکستان اگر اسلامیات کا مطالعہ کریں گے

حکومت پاکستان کی طرف سے چھ وظائف کی منظوری

کراچی ۲۶ جون - ملایا کے ان طلباء کے لئے چھ وظائف منظور کئے ہیں جو پاکستان اگر اسلامیات کی تعلیم حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ پونا نجران دفاتر کے تحت انیسویں طلباء مشرقی پاکستان میں دو سال تک اسلامیات کی تعلیم حاصل کریں گے۔ توقع ہے کہ وہ ملایا سے آگے کے اجیر تک پاکستان پہنچ جائیں گے۔

فرانس میں کابینہ کی تشکیل پر گوریا کی صورت حال

پیرس ۲۶ جون - فرانس کے صدر اور لوکل نے گوریا کی صورت حال پر پیرس میں تشکیل کا اظہار کیا ہے۔ چنانچہ حالات کی نزاکت کے پیش نظر انہوں نے فرانس کے ۶ سالہ سابق وزیر اعظم مسٹر گوریا کو نئی کابینہ بنانے کی دعوت دی ہے۔ سب سے پہلے انہیں منظور کیا ہے۔

ایران کی موجودہ وزارت مستعفی ہو گئی

طهران ۲۶ جون - ایران کے وزیر اعظم علی سفرد نے آج شاہ ایران محمد رضا شاہ پہلوی کی خدمت میں اپنی کابینہ کا استعفیٰ پیش کر دیا۔ شاہ نے اب جنرل علی زوم آرا کو نئی کابینہ بنانے کی دعوت دی ہے۔

حملہ آور فوجیں جنوبی کوریا کے دار الحکومت سے چند میل دور رہ گئیں

سیول ۲۶ جون - جنوبی کوریا کی فوجیں جنوبی کوریا کے دار الحکومت سے چند میل دور رہ گئیں۔ حملہ آور فوجوں کو کرنا پڑا ہے۔ حملہ آور جنوب کی طرف بہت دور بڑھ گئے ہیں اور اب وہ جنوبی کوریا کے دار الحکومت سے چند میل دور ہیں۔ ایک اطلاع منبر ہے کہ جنوبی کوریا کی فوجوں نے جو شدید مقابلے کے بعد لپسا ہرنے پر مجبور ہو گئی ہیں۔ دشمن کے ہتھیاروں سے تباہ کر دیئے ہیں نیز دار الحکومت کی حفاظت پر جو کمانڈر مسٹر فوٹا سے بدل دیا گیا ہے تاکہ زیادہ مستعدی اور پارسی سے شہر کو بچایا جاسکے۔

وزیر اعظم بلجیم کی شاہ لیوپولڈ سے ملاقات

جینوا ۲۶ جون - بلجیم کے وزیر اعظم نے آج جنیوا میں شاہ لیوپولڈ سے بات چیت کی یاد رہے کہ سچن سوشلسٹ پارٹی جوانوں نے بلجیم میں برسر اقتدار ہے۔ یہ عہدہ سچیا ہے اگر وہ شاہ لیوپولڈ کو تخت پر واپس لانے کی۔

طلباء کی بڑھتی ہوئی تعداد کے پیش نظر نئے مدارس کھولنے کا سوال پر غور و خوض

انسٹیٹوٹ ان سکولز کی صوبائی کونفرنس کے بعض اہم فیصلے

لاہور ۲۶ جون - ڈائریکٹر تعلیمات عامہ پنجاب کی ہدایت میں گذشتہ دنوں سکولز کے انسٹیٹوٹوں کی جو کونفرنس منعقد ہوئی تھی۔ اس میں دیگر اہلکار کے علاوہ شہر سکولوں میں طلباء کی بڑھتی ہوئی تعداد کے مسئلہ پر بھی غور کیا گیا۔ صورت حال کا جائزہ لینے کے بعد کونفرنس نے فیصلہ کیا کہ ہر ایک شہری علاقے میں یہ انداز لگانے کی غرض سے سرسے کیا جائے کہ ہر شہر میں نئے سکول کھولنے کے لئے کتنی عمارتیں درکار ہیں۔ اور یہ کہ گورنمنٹ کے نئی عمارتیں تعمیر کی جاسکتی ہیں نیز اس بات پر بھی زور دیا گیا کہ حکومت سکول بلڈنگوں کی تعمیر کو ایک ناگزیر توجی ضرورت کا مسئلہ قرار دے کر ان کے لئے رہائشی زمینوں پر عمارتی سامان کی دستیابی کا فوری انتظام کرے۔

کانفرنس میں اساتذہ کی قلت کا مسئلہ بھی اٹھایا گیا

اس سال چار سو وظائف منظور کئے ہیں۔ اگرچہ ان وظائف کی وجہ سے ٹریننگ کالجوں میں داخلے کی رفتار بڑھ گئی ہے۔ پھر بھی اندازہ ہے کہ چار یا پانچ سال سے قبل موجودہ قلت پوری نہ ہو سکے گی۔ اس لئے کانفرنس نے اصل صورت حال کا جائزہ لینے پر زور دیا کہ تاسرورت اس کمی کی تلافی کے لئے مناسب تدابیر سوچی جاسکیں۔ نئے سکول عمارتیں کرنے کے لئے اس میں امدادی گرانٹس کے مسئلہ پر بھی غور کیا گیا۔

صوبائی کونفرنس میں اساتذہ کی قلت کا مسئلہ بھی اٹھایا گیا

اس سال چار سو وظائف منظور کئے ہیں۔ اگرچہ ان وظائف کی وجہ سے ٹریننگ کالجوں میں داخلے کی رفتار بڑھ گئی ہے۔ پھر بھی اندازہ ہے کہ چار یا پانچ سال سے قبل موجودہ قلت پوری نہ ہو سکے گی۔ اس لئے کانفرنس نے اصل صورت حال کا جائزہ لینے پر زور دیا کہ تاسرورت اس کمی کی تلافی کے لئے مناسب تدابیر سوچی جاسکیں۔ نئے سکول عمارتیں کرنے کے لئے اس میں امدادی گرانٹس کے مسئلہ پر بھی غور کیا گیا۔

انہوں نے اس مسئلے میں افوام مندرہ پر خاص غور کیا۔ ہائبرٹی ہے بالخصوص اس حال میں جبکہ ان کا ایک سوال پر غور کر رہے ہیں۔ امریکہ کے صدر ڈیوین نے آج وزیر خارجہ مسٹر ڈیوین ایچین اور وزیر دفاع مسٹر سٹائن سے گوریا کی صورت حال پر بات چیت کی انہوں نے تمام دیگر مصروفیات منسوخ کر دی ہیں۔ آج برطانیہ کے وزیر اعظم مسٹر اسٹینی نے پارلیمنٹ کو بتایا کہ حکومت برطانیہ کو گوریا کی صورت حال کے متعلق بہت تشویش ہے اس مسئلے میں افوام مندرہ پر خاص غور کیا جائے گا۔

لڈاخ کا دورہ منسوخ

سرینگر ۲۶ جون - نئی دہلی ریڈیو کی ایک اطلاع منظر ہے کہ ساستی کونسل کے نمائندے سر اور لڈاخ کے موسم کی خرابی کے باعث ہوائی جہازیں لڈاخ جانے کا پروگرام منسوخ کر دیا ہے۔

امریکہ کا عظیم ترین فضائی حادثہ

نیویارک ۲۶ جون - بی بات پائر ٹیوٹ کو پہنچ گئی ہے کہ سینیگے کے دو امریکہ کا ہوا جہاز ونگٹن کے نزدیک ٹونان کی لپٹ میں آکر ٹال ہو گیا تھا اس کے تمام مسافر جو ۸۸ نفوس پر مشتمل تھے۔ ہلاک ہو گئے ہیں۔ اسکو زمانہ ان میں امریکہ کا عظیم ترین فضائی حادثہ تصور کیا جا رہا ہے۔ جو جہاز اسکی تلاش میں بھیجے گئے تھے۔ انہیں بہت دور دوروں کے بعد ایک نئے سطح سمندر پر کاغذ کے پرزے تیرتے ہوئے نظر آئے تھے۔ اس مقام پر

یہ طیارہ غرق ہوا ہے (سٹار)

گندم خریدنے والے ایئر لائن اور ڈوگ ہوا پوری ۲۶ جون گندم پر سے کھڑوں اٹھ جانے کے بعد حکومت ہوا پوری نے گندم خرید کرنے والے تمام سرکاری ادارے توڑ دیئے ہیں۔ اس گندم اور چینی خریدنے سے باہر مغربی پاکستان کے دانش مند حضرات کے سوا باقی تمام گندم خریدنے والے

۲۵ جون ۱۹۵۷ء

تنگ نظری کار عمل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہفت روزہ "آفاق" کے مدیر صاحب پروفیسر محمد سرور صاحب نے آفاق کی اشاعت ۲۵ جون میں "پاکستان کی قومیت مذہبی یا جغرافیائی" کے زیر عنوان ایک مقالہ تحریر فرمایا ہے جس میں آپ فرماتے ہیں :-

"بہر حال یہ زمانہ قومی ریاستوں کا ہے۔ اور جن انسانوں کی قیادت سے ایک قوم بنے۔ اس کے افراد کے یکساں بنیادی حقوق ہونے چاہئیں اور ان میں بحیثیت افراد کے کسی قسم کا کوئی امتیاز سلوک روا نہیں رکھا جانا چاہئے۔"

اسی حقیقت کے پیش نظر پاکستان کے وجود میں آنے ہی تاہم عظیم مرحوم نے اپنی اپنی تقریر میں جو انہوں نے مجلس دستور ساز میں فرمایا تھا کہ

"یوں تو پاکستان میں مسلمان بھی ہونگے ہندو بھی اور عیسائی بھی۔ لیکن قومی اختیار سے وہ سب ایک ہونگے پاکستانی پاکستان کے جزو لا ینفک" غازی مصطفیٰ کمال پاشا نے انطولیہ سے یونانیوں کو نکالنے اور انگریزوں کو فرانسس فوج کو سر زمین ترکی سے دستبردار ہونے پر مجبور کرنے کے بعد جب کمال ترکی کی بنیاد رکھی۔ تو اس کا اصول بھی یہی قومیت تھا۔"

..... اگر مولانا مودودی صاحب کے کہنے پر ہم نے پاکستانیوں کو مسلمان اور ذمی میں تقسیم کر دیا اور ذمیوں کو قاعدے کے طور پر کلیدی ملازمتوں سے محروم رکھا۔ اور انہیں مسلمانوں کے ساتھ قومی پارٹی میں بھی بیٹھنے نہ دیا۔ تو اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ یہ ذمی کبھی اس ملک کو اپنا نہیں سمجھیں گے۔ اور ان کی نگاہیں ہمیشہ باہر کی طرف ہی رہیں گی کیا ارباب پاکستان اس کے لئے تیار ہیں؟ (آفاق ۲۵ جون)

پروفیسر محمد سرور صاحب نے واقعی ایک نہایت مشکل سوال پر قلم اٹھایا ہے۔ اسی سوال کی دوسری صورت یہ ہے کہ پاکستان میں دینی حکومت ہونی چاہیے یا لادینی۔ پاکستان کی دستور ساز اسمبلی نے قرارداد مقاصد پاس کر دی ہے۔ اس مسئلہ پر سوچتے ہوئے اگر اسکو بھی زیر بحث لایا جائے تو سوال اور بھی مشکل ہو جاتا ہے۔ چنانچہ اسمبلی میں بحث کے وقت ہندو ممبروں نے یہی سوال اٹھایا تھا اور اب ہندو ریاست معاہدہ کے متعلق بات چیت میں بھی یہ سوال اٹھایا گیا ہے کہ پاکستان میں حکومت دینی ہوگی یا لادینی۔ بھارت میں جو عناصر ہندو ریاست معاہدہ کے خلاف ہیں۔ وہ بھی سب سے بڑا عذر یہی اٹھا رہے ہیں کہ جب تک پاکستان ایک لادینی حکومت ہونے کا اعلان نہ کرے اس میں ہندو اقلیت کے حقوق محفوظ نہیں ہو سکتے۔

اصل بات یہ ہے کہ فیج اعوج کے آغاز یعنی تیسری صدی ہجری کے بعد سے آج تک سیاسی مولویوں اور اقدار پندہ باڈوں نے اسلام کے بعض مسائل کو جو بین الاقوامی حیثیت رکھتے ہیں کچھ اس طرح پیش کیا ہے کہ اسلام کے ایک پُر امن مذہب ہونے کا اعتبار غیر مسلم قوموں کے دلوں سے آہستہ آہستہ مٹا جلا گیا ہے۔

اس کی ایک وجہ جو اس زمانہ میں کام کر رہی ہے یہ بھی ہے کہ اذمنہ وسطیٰ میں مذہبی فرقہ وارانہ تعصب نے خاص کر یورپ میں ایسا خطرناک پارٹ ادا کیا کہ سمجھدار لوگ مذہب کے نام سے ہی بیزار ہو گئے۔ اور اب تمام قوموں کی ذہنیت کچھ ایسی بن گئی ہے کہ جس بات میں مذہب کا نام آتا ہے اس کو برا سمجھا جاتا ہے۔ پاکستان میں مشکل یہ درپیش آئی ہے کہ یہاں جو مولوی لوگ اسلامی شریعت کے مطابق حکومت بنانے کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ ان کی ذہنیت اذمنہ وسطیٰ یا فیج اعوج کے اثرات سے نہ صرف یہ کہ متاثر ہی نہیں بلکہ اس لحاظ سے اسلام کا صحیح تعلیم کو سمجھنے کے بالکل ناقابل ہو چکی ہے جن مولویوں کا ابھی تک یہ خیال ہو کہ ذرا سا

اختلاف بھی خواہ وہ کتنا ہی اسلامی احکام کا پابند کیوں نہ ہو دوسرے کو مرتد اور واجب القتل کر دیتا ہے۔ یا یہ خیال ہو کہ اسلام یا دینی طاقت حاصل کر کے بزور بارود حکومت اپنے ہاتھ میں لے کر اشتراکیت یا فاشزم کی طرح ملک کے ہر فرد پر اپنی منطوقہ شریعت ٹھونس سکتی ہے۔ اور پھر طاقت حاصل کر کے دوسرے غیر اسلامی ملکوں پر غیر مسلموں کے ہاتھ سے حکومت چھیننے کے لئے چڑھ دوڑ سکتی ہے۔ تو خیال کرنا چاہیے کہ ایسی اسلامی حکومت کا نام سن کر اگر غیر مسلم کانپ نہ اٹھیں تو اور کیا ہو

غیر مسلم تو غیر مسلم مدیر "آفاق" کا یہ مقالہ اس بات کا ثبوت ہے کہ غرضیوں کا ایک بہت بڑا طبقہ بھی مودودی صاحب جیسے مولویوں کے تنگ نظرانہ نظریہ اسلام سے اس حد تک بدگ چکا ہے کہ وہ باوجود قرارداد مقاصد پاس ہو جانے کے پاکستان میں نہ صرف لادینی حکومت کے قیام کا حامی بن گیا ہے۔ بلکہ جغرافیائی بنیاد پر ایسی پاکستانی قومیت پیدا کرنا چاہتا ہے کہ پاکستانی مسلمان بھی یہ کہنے پر اظہار فخر کیا کریں کہ میں پاکستانی پہلے ہوں اور مسلمان بعد میں۔ اس طرح جیسا کہ ترک قوم پرست کہا کرتے ہیں کہ "مہم ترک پہلے ہیں اور مسلمان بعد میں" مدیر "آفاق" کا یہ مقالہ دراصل یہ بانگ بلند یہ اعلان کر رہا ہے کہ

اگر اسلامی حکومت کی شریعت وہی ہے جس کو مودودی صاحب جیسے تنگ مولوی پاکستان میں نافذ کرانا چاہتے ہیں تو ایسی اسلامی حکومت سے تو لادینی حکومت اور ملکی قومیت ہی ہزار درجہ بہتر ہے۔

باقی ہم مدیر "آفاق" کی خدمت میں عرض کرنا چاہتے ہیں کہ جو دو خطوط "آفاق" کی تازہ اشاعت میں احمدیت کے متعلق شائع ہوئے ہیں اس سے اندازہ کر لیں کہ ان مولویوں کی ذہنیت کس حد تک بیمار ہو چکی ہوئی ہے کہ یہ مسلمانوں کی متحدہ سیاسی قومیت کا شیرازہ بھی سلجھا رہے نہیں دینا چاہتے۔ اور آپ اس کو جغرافیائی قومیت کی بین سنا رہے ہیں شاید اس خیال سے کہ انتہا کا علاج انتہا سے ہونا چاہیے۔ بہت ممکن ہے کہ اللہ تعالیٰ کا اسلام فیج اعوج کی مولویانہ ذہنیت اور لادینی منہربیت کی ٹنگ سے صحیح ذہنیت پر بحال ہو سکے۔

جعلی ٹریکٹ

مخالفین احمدیت نے اسلام کی تبلیغ کے جوش میں مختلف جگہوں سے ٹریکٹوں کا ایک جعلی سلسلہ شروع کر رکھا ہے۔ ان ٹریکٹوں میں احمدیہ لٹریچر سے تحریف اور کٹوتی ہونے کے حوالہ دیا اس طرح شائع کئے جاتے ہیں کہ جن کو پڑھ کر سادہ مزاج مسلمان احمدیت سے متنفر ہو کر اور احمدیوں کے خلاف مشتعل ہوں۔ چنانچہ ایسے جعلی پیمنٹ۔ گبر اتوالہ۔ لائل پور۔ ملتان اور کراچی سے شائع کئے گئے ہیں۔ اور یہ چھوٹے دینے کے لئے کہ گویا یہ پیمنٹ احمدیوں نے شائع کئے ہیں جعلی طور پر ناظر دعوت و تبلیغ خدام احمد یا انجن خدام احمد بطور مشتبہ کے نام سے شائع کئے جاتے ہیں۔

الفضل میں ہم اس کا ذکر کئی بار کر چکے ہیں۔ چند دن ہوئے کہ کراچی کے ایڈمنسٹریٹر نے ایک ایسا ہی ٹریکٹ ضبط کیا ہے۔ اور اس کا زمیندار نے دیدہ دانستہ اس خبر پر دھوکا دینے کے لئے ایسی سرخی جمانی ہے کہ گویا یہ احمدیوں کا ٹریکٹ تھا جو حکومت نے دلا زار ہونے کی وجہ سے ضبط کر لیا ہے۔ مگر چونکہ دروغ کو فروغ نہیں ہوتا اس لئے اصراری آڈیو نے اس پر ایک ڈٹ شائع کر کے زمیندار کی "سرخی" کو "فولڈی" میں تبدیل کر دیا ہے۔

بات یہ ہے کہ "آزاد" کو اس جعلی ٹریکٹ کی ضبطی کا بے حد رنج ہوا ہے۔ چنانچہ لکھتا ہے :-

ہمارے نزدیک حکومت کی یہ کارروائی بالکل بے معنی اور توہین ہے۔ کیونکہ پاکستان میں وہ تمام کتابیں چھپ چکی ہیں جن میں سے کہ یہ اقتباسات درج کئے گئے ہیں ان میں عامہ کے تحفظ کا بہترین طریق یہ تھا کہ اس رسالہ کے ساتھ اس تمام اصل کتابوں کی اشاعت اور فروخت بھی ممنوع قرار دے دی جاتی۔ جس سے یہ رسالہ مرتب کیا گیا تھا وغیرہ وغیرہ (آزاد ۲۵ جون ۱۹۵۷ء)

اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر اجزائی مثلاً احمدیہ افضل حق کی کتاب "زندگی" کو توڑ دوڑ کر کوئی جعلی رسالہ شائع کر دیں۔ اور حکومت اسکو ضبط کر لے تو یہ درست نہیں ہوگا۔ جب تک حکومت ساتھ ہی "زندگی" کو بھی ضبط نہ کرے۔ اجزائیوں کو پورا چاہیے کہ کیا اسلام تمہاری چالاکوں کا محتاج ہے؟

آداب تلاوت قرآن مجید

از چوہدری سردار احمد صاحب جامعۃ المبینین

رمضان المبارک شروع ہو چکا ہے اسلام میں یہ بہت عبادات، ذکر و اذکار اور صدقہ و خیرات کے لئے خاص اہمیت رکھتا ہے قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ اس ماہ کی فضیلت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ شہر رمضان المذی انزل فیہ القرآن کہ رمضان ہی وہ مبارک مہینہ ہے جس میں قرآن پاک کا نزول شروع ہوا۔ سورہ قدر میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔ انا انزلناک فی لیلة القدر کہ تم نے قرآن مجید کو لیلۃ القدر میں نازل کیا اور لیلۃ القدر اس مبارک مہینہ کی ایک رات ہے۔ حدیث میں آتا ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرمایا کرتے تھے کہ ہر سال رمضان کے مہینہ میں جبرائیل بیٹھے رہتا ہے اور قرآن مجید کے نازل شدہ حصہ کو دہرایا کرتے ان آیات اور حدیث کے بیان سے میری غرض صرف یہ ہے کہ قرآن مجید اور ماہ رمضان میں امتنا نازل سے ایک گہرا عقن قائم جلا آتا ہے جس میں پہلے ہی کہ اس قدیم عقن سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔

تلاوت قرآن مجید کی اہمیت

(الف) اللہ تعالیٰ اپنے پاک اور بزرگ بندوں کی علامات بیان کرتے ہوئے قرآن مجید میں فرماتے ہیں۔ کہ یتلون آیات اللہ انما الیل کہ میرے پاک بندے وہ ہیں جو راتوں کو جاگ کر قرآن مجید کی تلاوت کرتے ہیں۔

(ب) صحیحین بخاری اور مسلم شریف میں حضرت ابن عمر سے ایک حدیث مروی ہے آپ فرماتے ہیں کہ دو شخصتیں ایسی ہیں جن پر اللہ کی جاسکتا ہے۔ وہ آدمی جن کو اللہ تعالیٰ نے ساری دعوت قرآن سے متمتع کیا ہو۔ اور وہ اس علم کے فیضان کو عام کرنے کے لئے دن رات ایک کرتا ہو۔

(ج) امام ترمذی نے حضرت ابن مسعود کی ایک روایت درج فرمائی ہے۔ آپ فرماتے ہیں کہ قرآن مجید کا ایک حرف پڑھنا بھی بڑی شہادت کی جاتا ہے۔ اور ہر ایک کے بدلہ دس گنا ثواب ملتا ہے۔

(د) امام مسلم نے حضرت ابوامامہ کی

ایک حدیث درج فرمائی ہے۔ آپ فرماتے ہیں اے مسلمانوں قرآن پاک کو کثرت سے پڑھا کرو۔ کیونکہ قیامت کے دن یہی تمہارا شفیع ہوگا۔

(س) امام بیہقی نے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی ایک روایت درج فرمائی ہے آپ فرماتی ہیں جس گھر میں قرآن مجید کی تلاوت کی جاتی ہو۔ وہ اہل آسمان کو روشن اور چمکاتا ہے۔ جس طرح اہل ارض کو ستارے روشن اور چمکاتے دکھائی دیتے ہیں۔

ماحصل یہ کہ ایک مسلمان کے لئے تلاوت قرآن مجید نہ صرف عبادت بلکہ افضل العبادات میں شامل ہے اور جیسا کہ میں پہلے بیان کر چکا ہوں کہ رمضان کو قرآن مجید سے گہرا عقن ہو۔ اس سے ہم یہ استدلال کر سکتے ہیں کہ ماہ رمضان میں قرآن مجید کی تلاوت کرنا بڑی برکتوں کا حامل ہے۔ پس اس شخص کے لئے جو خدا تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی کو حاصل کرنا اپنا مقصد حیات خیال کرتا ہے۔ یہ لازم ہے کہ وہ اس مہینہ میں اپنے اوقات کا بیشتر حصہ تلاوت قرآن پاک میں صرف کرے۔

قرآن مجید خدا تعالیٰ عزوجل کا کلام ہے جو سید ولد آدم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ہماری راد نمائی کے لئے نازل کیا گیا۔ پس ہمارے لئے منزوری ہے کہ ہم اس پاک کلام کی تلاوت کرتے ہوئے ان آداب کو پیش نظر رکھیں۔ جو رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور سنت صالحین نے بیان فرمائے ہیں کیونکہ ہر عبادت جو عبادت کہلا سکتی ہے۔ جب ہم اس کی ادائیگی میں جملہ آداب کو پیش نظر رکھیں۔ نماز میں اگر ہم شروع و ختم اور انابت الی اللہ کو ترک کر کے لاابالیانہ طور طریق اختیار کر لیں تو ہماری نماز اس قابل ہے کہ اسکو استہزا الامر اللہ کا نام دیا جائے۔ جو جائزہ ہم اسکو نماز کہہ سکیں پس اگر ہم آداب تلاوت کو ملحوظ خاطر نہیں رکھیں گے تو اس بات کا امکان ہے کہ کوئی قیمت سے ہم خدا تعالیٰ کے قرب کو اس کی نعمتوں کو ہم کے فضل کو جذب نہ کر سکیں۔ عافانا اللہ من ذلک

آداب تلاوت

اب میں مختصراً ان آداب کو بیان کرنا ہوں

جن کو تلاوت قرآن مجید کرتے ہوئے پیش نظر رکھنا چاہیے۔

اول۔ تلاوت سے قبل سوائل کر لینی چاہئے ہیں مابہر میں لکھا ہے۔ ان اخوا ہکمو طرف القرآن فطیبوہا بالمسوا لث قرآن پاک کے الفاظ ہم اپنے ہونہ سے ادا کرتے ہیں۔ اس لئے ہمیں چاہیے کہ سوائل کے ذریعہ ہونہ کو صاف کر لیا کریں

دوم۔ تلاوت قرآن مجید سے قبل قاری کو وضو کر لینا چاہئے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ وضو کے بغیر قرآن مجید کی تلاوت کرنا جائز نہیں بلکہ مراد صرف یہ ہے کہ تلاوت قرآن پاک افضل العبادات میں سے ہے۔ اور احادیث سے یہ ثابت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم اس بات کو پسند فرمایا کرتے تھے کہ ہر عبادت کے وقت انسان کو با وضو ہونا چاہئے۔

سوم۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ اذا قرات القرآن فاستعذ با اللہ من الشیطن الرجیم کہ قرآن مجید کی تلاوت سے قبل تعوذ پڑھنا چاہئے۔

چہارم۔ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔ یعنی جو کام بسوا اللہ سے شروع نہ کیا جائے وہ با برکت نہیں ہوا کرتا۔ اس لئے تلاوت سے قبل اور تعوذ کے بعد جسوا اللہ الرحمن الرحیم پڑھنا چاہئے۔ ہر سورہ کے ابتداء میں بھی بسوا اللہ پڑھنی چاہئے۔ مگر اس بات کو بھی بھولنا نہیں چاہئے کہ سورہ براءۃ (توبہ) سے قبل بسوا اللہ نہیں پڑھنی چاہئے۔

پنجم۔ قرآن مجید کسی صاحب اور لطیف جگہ پر پڑھنا چاہئے۔ تلاوت کے لئے رتبہ بہتر جگہ مسجد ہے۔ علماء نے سہراہ تلاوت کرنا ناپسند کیا ہے۔

ششم۔ قرآن مجید کو سنوارا سنوارا کر ایسے طور پر پڑھنا چاہئے۔ کہ اس کے تمام الفاظ زبان سے الگ الگ ادا ہوں۔ ابوداؤد میں روایت آئی ہے کہ حضرت ام سلمہ رضی اللہ عنہا نے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواج مطہرات میں سے تھیں کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی تلاوت کے بارہ میں دریافت کی گئی تو آپ نے فرمایا آپ نے ہر ایک لفظ علیحدہ علیحدہ ادا فرماتے تھے۔ بخاری میں آتا ہے کہ حضرت ام سلمہ سے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی قرأت کے متعلق دریافت کی گئی تو آپ نے فرمایا کہ آپ جب تلاوت فرماتے تو اللہ کو مبارک تھے الرحمن کو مبارک تھے الرحیم کو مبارک تھے غرض آپ کی تلاوت کی خصوصیت

یہ تھی کہ ہر کلمہ کے پڑھا کرتے تھے۔ ہضتم۔ قرآن مجید کو کامل غور و خوض اور سوچ و سچا کے پڑھنا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتے ہیں کہ کتاب انزلناک الیک مبارک لیدبروا آیاتہ اور دوسری جگہ فرمایا افلا یتدبرون القرآن یعنی قرآن مجید کے نزول کا مقصد وحید یہ ہے کہ مسلمان اس کی آیات کو تدبر اور غور و فکر سے تلاوت کیا کریں۔

ابوداؤد اور نسائی میں عوف بن مالک سے روایت درج کی گئی ہے۔ میں نے ایک رات آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی معیت میں نماز پڑھی۔ آپ نے سورہ بقرہ تلاوت فرمائی جب آپ رحمت کی آیات سے گزرتے تو توقف کرتے۔ اور خدا سے اس رحمت کے حصول کے لئے دعا مانگتے۔ جب غدا کی آیات پڑھتے تو وہاں ٹھہر کر خدا سے دعا کرتے کہ وہ اس غدا کو ہم سے دور رکھے۔

ہشتم۔ دوران تلاوت میں گفتگو کرنا یا غیر کی بات سننے کے لئے تلاوت چھوڑ دینا مکروہ ہے۔ علامہ علیسی نے اس کی وجہ یہ بیان کی ہے کہ تلاوت کلام اللہ کا یعنی ان کو تو علیہ کلام غیور یعنی اس سے یہ لازم آتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے کلام پر غیر کا کلام اثر انداز ہوا ہے۔ اس لئے یہ مکروہ ہے۔

نہم دوران تلاوت میں جب ہم کسی سجدہ کی آیت سے گزریں۔ تو ہمیں اس وقت سجدہ کرنا چاہئے۔ یاد رکھنا چاہئے کہ قرآن مجید میں کل چودہ مقام ایسے ہیں جہاں سجدہ کرنا لازم ہے دہم۔ تلاوت قرآن مجید کے مندرجہ ذیل اوقات مستحب ہیں۔

- (الف) رات کا پچھلا حصہ یعنی نصف آخر۔
- (ب) مغرب و عشاء کے درمیان
- (ج) طلوع شمس کے بعد
- یازدہم۔ یہ بھی مستحب ہے کہ جب قرآن مجید ختم کیا جائے تو قرآن مجید کا پچھلا ابتدائی حصہ اس کے ساتھ پڑھا جائے۔ دارما میں حضرت ابی بن عقب سے روایت کی گئی ہے۔ کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم قرآن مجید ختم کرتے۔ تو اس کے ساتھ قرآن مجید کا ابتدائی حصہ اوشاک ہم المفلحون تک دوبارہ پڑھتے۔ اور خاتمہ قرآن کی دعا فرماتے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فریضہ ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مذہب قومی تحریک کی شکل میں

راز مکرّم مرزا عطا اللہ صاحب

مذہب کی غرض و غایت ہمیشہ یہی رہی ہے کہ وہ بندوں کو خدا تعالیٰ کے قرب اور معرفت کے راستوں سے آگاہ کرے۔ اور اس مقام کے حصول کے لئے ایک ایسی تعلیم پیش کرے۔ جس پر عمل کرنا مشکل نہ ہو۔ چنانچہ جب جب بھی انبیاء خدا تعالیٰ کی طرف سے مذہب کی بنیاد ڈالنے کے لئے آئے ہیں تب تب ہی ان کے ماننے والوں میں ایسے نمونے کثرت سے پیدا ہوتے رہے جنہوں نے اسکی لائی ہوئی تعلیم پر عمل کر کے خدا تعالیٰ کا قرب اور معرفت حاصل کی۔ لیکن نبی کے چلنے جانے کے بعد اگرچہ اس کے جانشین اور خلفاء بھی اس تعلیم پر عمل کرنے کی روح کو قائم رکھنے کے لئے جدوجہد کرتے رہے۔ مگر باقی مذہب سے براہ راست رشتہ ٹٹ جانے کی وجہ سے یہ تعلق کمزور ہوتا گیا اور ایسے زمانے آتے رہے کہ لوگوں نے صرف اس مذہب کے اعتقادات ہی سے چٹا رہنا کافی سمجھا۔ اور عمل سے کوئی سروکار نہ رکھا۔ اور یہ وہی زمانہ ہونا ہے جس میں مذہب صرف ایک قومی تحریک کی شکل میں نظر آتا ہے۔ مگر جب تک اللہ تعالیٰ نے اسی مذہب کو لوگوں کی نجات اور اپنے نیک پیچھے کارستہ قرار دینے رکھا۔ اسی وقت تک اسکی تعلیم کی تجدید کے لئے ایک سلسلہ مصیبتیں قائم کر دیا۔ جو وقتاً فوقتاً اس مذہب میں تازگی پیدا کرنے اور اس کے عملی لہجہ کو پھر سے زندہ کرنے کے لئے آتے رہے۔ اور یہ سلسلہ اس وقت تک قائم رہا جب تک دنیا کی ذہنی ترقی کو مد نظر رکھتے ہوئے کسی اور وضع اور وسیع قانونی شریعت کی ضرورت محسوس نہ ہوئی۔ چنانچہ مذہب ویت اور عیسائیت اسی مختص الزمان اور مختص القوم تدایب کی مثالیں ہیں اور دنیا کی بوجھ سے واضح قانون کے آبانے کی مثال اسلام ہے۔ یوں تو اسلام سے پہلے مذہب پر قومی تحریک ہی جانے کے اوقات اس وقت بھی آتے رہے۔ جب ان میں عارضی طور پر مذہب پر عمل کرنے والوں کے وجود مفقود ہو گئے۔ لیکن مصیبتیں کی آمد کے بعد ہوجانے کے بعد اب تو خالصتہً یہ مذہب صرف قومی تحریک ہی بن کر رہ گئے ہیں۔ اس لئے ہمیں یہ کہنا چاہیے کہ مذہب میں وہ کردہ اب بھی خداتعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کی تڑپ رکھتے ہیں۔ بلکہ صرف آئین قومی جھنڈے کی صورت میں وہ دنیا میں قائم رہنا چاہتے ہیں۔ اب تو اعتقادات سے چٹا رہنا بھی وہ کوئی لازمی نہیں سمجھتے۔ مگر اس کے برخلاف وہ سننا اور اسلام کی پیروی کر کے تعلیم پر سنجیدگی سے غور کرنا بھی بعض دفعہ گوارا نہیں کرتے۔ ایسی مثالیں ایک

بہت سی ملیں گی۔ کہ باوجود اسے مذہب کا تسخیر کرنے بلکہ خدا تعالیٰ کی ہستی تک کا انکار کرنے کے بھی وہ ہندو۔ یہودی یا عیسائی کہنا نہیں پسند کرتے ہیں۔ اور اپنی قوم کے افراد کا دینی معاملات میں ان کے راستی پر نہ ہونے کے باوجود بھی پوری سہمندی اور کوشش کے ساتھ ساتھ دین گئے۔ اور ایسی مصیبت کا پیدا ہونا مذہب سے بیکھاگی کا خاصہ ہے۔ قومی تحریکوں کے دور کسی خاص مذہب سے تعلق نہیں رکھتے۔ بلکہ اپنے تنزل کے زمانہ میں ہر مذہب اس کا شکار بنتا ہے۔ اسلام بھی ان دوروں سے بچا نہیں ہے۔ اس پر بھی ایسے زمانے آتے رہے ہیں۔ کہ کھلتے تو مسلمان ہی رہے ہیں۔ مگر صرف اعتقادات ہی سے کام رکھا ہے۔ عملی زندگی کو ضروری نہیں سمجھا۔ اگرچہ مذہب کی طرح اسلام بھی ایک مختص القوم یا مختص الزمان مذہب ہوتا۔ تو اس میں بھی مصیبتیں کے بھیجے۔ کا سلسلہ ختم ہو چکا ہوتا۔ اور مذہب صرف ایک سوسائٹی سی بن کر رہ جاتا۔ مگر چونکہ یہ اس وقت آیا۔ جب دنیا باطل ہو چکی تھی۔ اور اسکی موت تک کے زمانہ کے لئے جو جو قوانین درکار تھے۔ وہ سب اس میں موجود ہیں۔ اس لئے خداتعالیٰ نے اسکی تعلیم پر عمل کرنے میں عارضی تعلق اور جو دور کرنے کے لئے مسلم مجاہدین کو دایم کر دیا ہے۔ اور جب کبھی اس میں صرف قومی تحریک کی شکلی اختیار کرنے کے آثار ظاہر ہوتے۔ اسی وقت کوئی نہ کوئی خداتعالیٰ کا مامور اس تاؤ کو بھروسے لگانے کے لئے آمادہ ہوتا۔ موجودہ زمانہ سے بدتر اسلام پر مصائب کا زمانہ نہیں آیا۔ بیگانے تو بیگانے انہوں نے ہی احوال سے یہی ثابت کیا ہے۔ کہ اسلامی تعلیم ناقابل عمل ہے۔ علامہ اسلام جن پر اڑے وقت میں اسلام کے کام آنے کا گمان تھا خود اسلام کے درپے آثار ہیں۔ ان کی تمام تر کوششیں زمینی فوقیت حاصل کرنے پر صرف ہو رہی ہیں۔ کیونکہ ان کے نزدیک آسانی یا دشواری ایک خیال ہوا ہے۔ اگر وہ کوئی ہے ہی تو اس کا زمین پر لانا سیاسی قوت کے حاصل کرنے کے بعد ہی ہو سکتا ہے۔ یورپ اور امریکہ کی دینی جھجک نے مسلمانوں کی آنکھوں کو چندھیہ رکھا ہے۔ اور وہ صرف اپنے چند غلام سلطہ اعتقادات کو اسلام کی طرف منسوب کر کے مسلمان کہنا چھوڑنا کافی سمجھتے ہیں۔ مذہب کی نسبت وہ قومی سپرٹ کو قائم رکھنا بہتر سمجھتے ہیں۔ چنانچہ آپ کو اکثر مسلمان ایسے ملیں گے۔ جو پہلے ہندوستانی پہلے پاکستانی۔ پہلے ترک۔ اور پھر مسلمان کہلانا پسند

کرتے ہیں۔ جب اسلام پر مغربی فلسفہ کی رو کا حملہ ایسی شدت سے ہوتا ہے۔ تو اس کا مقابلہ کرنے کے لئے اور اسکو نسیا منیا کرنے کے لئے بھی تو ایک جبری اور قابلِ اجتناب کی ضرورت تھی۔ جو حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح الموعود اور عہدی مہمود کی صورت میں عین وقت پر خداتعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہوا۔ جس نے خداتعالیٰ سے علم پا کر اسلامی تعلیم کا ایک ایسا بند لگایا ہے۔ جس نے نہ صرف مغربی فلسفہ کی رو کو روک دیا ہے۔

بلکہ اس کے رخ کو ایب پھیر دیا ہے کہ مغرب خود ہی اسی کے نغمہ میں پھنستا چلا جا رہا ہے۔ اور سوائے اسلام کی آغوش میں پناہ ڈھونڈنے کے اور کوئی چارہ کارگر نظر نہیں آتا۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اسلام کے روحانی چہرہ کو گرد و خراب سے صاف کر کے دنیا میں پیش کرنے کے ہم مطلق ہو کر اور ان مصائب سے بے خوف ہو کر اپنی بیعت کیے۔ جو مذہب کو صرف قومی تحریک بنا دیا کرتے ہیں۔ اس کے لئے عملی زندگی اور عملی زندگی سخت ضرورت ہے۔

ربوہ میں رشید امریکی نو مسلم کی دلربا اذان

نورخ ۲۱ بروز جمعہ کو جب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نماز جمعہ کے لئے مسجد میں تشریف لائے۔ تو ایک شخص نے کھڑے ہو کر اذکار دینی شروع کر دی۔ صوت اذان بہت ہلکتی آواز سے گونجنے لگی۔ مگر اس میں ایک سوز معلوم ہوتا تھا۔ میرے لئے یہ اذان کوئی نئی بات نہ تھی۔ کیونکہ میں نے یہ آواز کئی دفعہ فجر۔ ظہر۔ عصر کے اوقات میں سنی۔ جو انہوں نے روز بعض اصحاب جماعت سرگودھا۔ لائل پور جینوٹ وغیرہ مقامات سے ربوہ آتے ہیں۔ اس لئے ان کے نزدیک یہ اذان اور موزوں اور اذان نظر آتی تھی۔ یہ اذان دینے والوں کا ایک با شندہ جو فرزند ان احمدیوں کی مساعی مبارک سے آغوش اسلام میں آیا۔ جس کا ماضی الحاد۔ دہریت اور لادینی کا تھا۔ مگر آج وہی رشید احمد امریکی احمدی کی نوک زبان ذکر الہی سے تر ہے۔ اس پر کئی کئی خطبات کے لئے اس اذان دینے والے کی شخصیت کے متعلق مختلف افکار و خیالات میں مستغرق ہو گیا۔ اور دوسری طرف اسلام کی قوت قدسیہ اور عالمگیر پیغام پر غور کرنے لگا۔ آخر میرے دل نے یہ کہا۔ کہ آج کا یہ دلربا اور ایمان افروز منظر اسلام کی قوت قدسیہ پر دل ہے۔ کہ پورے اور امریکی بیعت ایسی سعید روح میں موجود ہیں۔ جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مشاقق بن سکتی ہیں۔ برادر رشید کی ربوہ میں معرفت یافتہ جا ذہبت کو لئے ہوئے ہیں۔ اور وہ جب کبھی کسی حکم تقریر کرنے کے لئے کھڑے ہوتے ہیں۔ تو سورہ فاتحہ کی تلاوت کرتے ہیں۔ اور قرآن شریف کا اکثر تر ترجمہ پڑھتے ہیں۔ اور ساتھ ہی ساتھ عربی متن بھی تیزی سے لکھتے ہوئے ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس سعید نوجوان کو نہ صرف امریکہ کے لئے بلکہ دوسرے علاقوں کے لئے بھی اسلام کی اشاعت کا موجب بنائے۔ (فاک رشید نور احمد جینر سابق مجاہد شام حال مقیم ربوہ)

نے سکھ کر مکرّم چوہدری عنایت اللہ صاحب وقت زندگی سٹور کیر فٹنل عمر لیسرچ و عامخفرت انسٹی ٹیوٹ ماڈل ٹاؤن لاہور کی اہلیہ محترمہ کا پرنسپل سجا لیت ڈیپٹی ڈائریکٹرن ہسپتال میں ہوا تھا۔ آج انات باجی ہیں اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ اپنے بچے کو چھوٹے چھوٹے بچے بطور ماہر چھوڑ گئی ہیں۔ مرحومہ مصیبتیں جلتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کئی کئی مرتبہ کئی کئی عطا فرمائے اور مرحومہ کی اولاد کا حامی و ناصر ہو اور سعید احمد فاروقی فٹنل عمر لیسرچ انسٹی ٹیوٹ ماڈل ٹاؤن لاہور

بمقامت راجہ صاحب کی اہلیہ لیڈی ڈسٹنگن ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ آج دس دن ہو چکے۔ درخواہ کے لئے ہیں۔ بظاہر کوئی آفاقہ نہیں ہوا۔ لہذا اگر کان سلسلہ ویدہ نا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں عاجزی سے دعا کی درخواست ہے۔ سعید احمد فاروقی فٹنل عمر لیسرچ انسٹی ٹیوٹ لاہور۔ (۱۶) میری بھانجی نسیمہ نسیم صاحبہ بنت میر خلیل احمد صاحب کو اچی میں شہید ہوا ہے۔ اسباب کی خدمت میں محنت کا علم دعا کے لئے درخواست دعا ہے۔ شہداء کا کی اہلیہ دو ماہ سے بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔ (۱۷) سعید سلیم دار العابدی اردو بازار لاہور۔ (۱۸) مشکلات سے نجات اور دینی دنیاوی ترقی کے لئے نہایت عاجز واند درخواست ہے۔ (۱۹) دعا کا و خلیفہ صلاح الدین)

ڈھاکہ میں جلسہ پیشوا ایان مذاہب

سورج ۲۸ مئی بروز اتوار بعد نماز عصر انجمن احمدیہ ڈھاکہ کے زیر اہتمام یوم پیشوا ایان مذاہب منایا گیا۔ ڈھاکہ میں دفعہ ۱۲۱۲ نافذ ہونے کی وجہ سے ضلع جھنگ سے جلسہ کی اجازت لی گئی اور شہر میں ہنگامہ زبان میں اشتہارات تقسیم کئے گئے۔ اتوار کو صبح سے بارش کے آثار نظر آئے۔ تاہم خدام الاحمدیہ جلسہ کے انتظامات میں پوری طرح لگے رہے۔ جلسہ کے وقت سے پیشتر بارش زیادہ شروع ہو گئی۔ اجلاس دعاؤں میں لگے رہے کہ خدا تعالیٰ ہمارے جلسے کو کامیاب کرے کیونکہ قیام پاکستان کے بعد یہ پہلا میلک جلسہ ڈھاکہ میں ہماری جماعت کی طرف سے تھا۔ خدا کی قدرت عین جلسہ کے وقت بارش بالکل رک گئی۔ اور مطلع صاف ہو گیا اور لوگ آنے شروع ہو گئے۔ جلسہ کی صدارت خان بہادر ابراہیم خاں ممبر پاکستان مجلس قانون ساز و پیئر مین بورڈ آف سکریٹری ایجوکیشن مشرقی بنگال نے سرانجام دی۔ ابتدا تلاوت قرآن کریم سے ہوئی۔ جو مکرمی مولوی دولت احمد خاں صاحب سکریٹری تبلیغ رومی نے کی۔ بعد ازاں جناب قاضی خلیل الرحمن صاحب دم ۵۔ ۵۔ ۵ ڈھاکہ نے یوم پیشوا مذاہب کے مفاد بیان فرمائے۔ بدھ مذاہب کی طرف سے مسٹر راج موہنی بڑا ایم اے نے حضرت بدھ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ ہندوؤں کی طرف سے حضرت

کرشن کے متعلق بابو سردار موہن پنج تیرتھ ایم اے نے تقریر کر دی۔ ایسا مولوں کی طرف سے مسٹر بیٹش جگر دتی ایم اے نے حضرت علیہ السلام کی زندگی پر تقریر فرمائی۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح حیات پر مولوی ممتاز احمد صاحب مسلح سلسلہ نے روشنی ڈالی۔ آپ کی تقریر نہایت خانوشی سے سنی گئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوے دلائل سابقین انبیاء کی پیشگوئیوں آپ کے کارنامے اور جماعت احمدیہ کی خدمات کا بھی آپ نے ذکر کیا۔ آخر میں صاحب صدر نے صدارتی تقریر میں جماعت احمدیہ کو مبارکباد دی جس نے ایسے جلسے کا انتظام کیا اور زد دیا کہ ایسے جلسے ہمیشہ ہوتے رہیں۔ جن کی وجہ سے نہ صرف اسلام کی تبلیغ ہوگی۔ بلکہ یہاں کے فرقہ دارانہ حالات بھی بہتر اچھے ہو سکتے ہیں۔ حاضرین خلافت توقع بہت زیادہ تھی۔ جلسہ میں غیر احمدی اصحاب کے علاوہ غیر مسلم اصحاب بھی کافی تعداد میں شامل ہوئے۔ بالآخر مولوی مصطفیٰ علی صاحب نے حاضرین جلسہ اور صاحب صدر کا شکریہ ادا کیا۔

جنرل سیکریٹری انجمن احمدیہ ڈھاکہ

منہ ناک اور دانتوں کو صاف کرنے کیلئے چند نسخے

(از ڈاکٹر عبد الحمید صاحب پختاوی لاہور)

جمعہ کی نماز کے لئے مسجد میں بیٹھا تھا کہ ایک دوست جو بہت قریب بیٹھے تھے۔ ان کے ہنہ پاناک سے نہایت گندھی بدبو کا بھجے اور اس ہونے لگا۔ مجھے اس بدبو سے چونکہ شکی نہ تھی۔ اس لئے میں جگہ پھوڑ کر دوڑ بیٹھے۔ ہنہ کا بہر حال ایسے دوستوں کو اپنی صوت کی طرف دھیان دینا چاہیے اور منہ اور ناک کا مناسب علاج کرنا چاہیے۔ اسی امر نے مجھے تحریک کی ہے کہ میں آج منہ ناک اور دانتوں کو صاف رکھنے کے لئے چند نسخے بدیہ قدرتین کر دوں۔ جو دوست ان سے فائدہ اٹھائیں۔ وہ اپنی دعاؤں میں مجھے بھی یاد رکھیں۔

- | | |
|----------------------------|----------|
| سوڈا بائیکاربا | ۴ گرین |
| ایسڈ کاربائلک پیور | ۲ گرین |
| تھائی مول | ۱ گرین |
| اولیم کالکلیٹریا | ۵ نمم |
| پوسسیپونس ڈیورا | ۳ گرین |
| کیلسیم کاربونیٹ پرلیسی پیٹ | ایک اونس |
- اجزاء کو ملا کر نصف گھنٹے تک کھول کر دہن تاکہ تمام اجزاء خوب مل جائیں۔ پھر اسے محفوظ رکھیں اور بطور سنو دانتوں پر ملیں۔ نہایت عمدہ نسخہ ہے۔ پوسسیپونس ڈیورا کی بجائے گلس سوپ شامل کر سکتے ہیں۔

دیگر

- | | |
|-----------------|--------|
| ایسڈ نیٹرو میک | ۲ گرین |
| تھائی مول | ۱ گرین |
| اولیم سنسن | ۵ نمم |
| پوسسیپونس ڈیورا | ۱ ڈرام |
| سوڈا بائیکاربا | ۱ ڈرام |
| گلیشیا کاربا | ۱ اونس |

- اجزاء کو ملا کر بخن بنا لیں اور بطور سنو معروف استعمال کریں۔
- | | | | |
|--|-----------------|--------|--------|
| جن لوگوں کو پانی ادریا ہو۔ اور دانتوں سے خون یا پیر آتی ہو۔ ان کے لئے یہ ضروری ہے کہ ان کے استعمال کے بعد منہ بڑھیل صیال میں روٹی کے مسوڑھوں پر مل لیا کریں۔ | ایسڈ کاربائلک | ۱ ڈرام | ۱۰ نمم |
| | اولیم یو کلیٹس | ۱ ڈرام | ۱۰ نمم |
| | اولیم دنٹر گرین | ۱ ڈرام | ۱۰ نمم |
| | گلیسیرین | ۱ ڈرام | ۴ ڈرام |

اجزاء کو ملا کر محفوظ رکھیں اور روٹی کے چھوٹے مسوڑھوں پر لگائیں۔ اس کے علاوہ صبح و شام بعد غذا وٹے میں سی کی گولیاں (۱۰۰ میلی گرام) کھالیا کریں۔ (۲) بعض لوگوں کے ناک سے بدبو آتی ہے۔ ایسے لوگوں کے ناک کی درمیانی دیوار خشک رہتی ہے یا اس میں کچھ نقص ہوتا ہے۔ ایک طرف کو جھکی ہوئی یا مری ہوئی ہوتی ہے وغیرہ ایسے لوگوں کو چاہیے کہ ناک کو گرم پانی نمک آمیز کے ساتھ صاف کر کے یہ دواناک میں ڈالا کریں۔

- | | |
|---------------------------------------|--------|
| نقھول | ۵ گرین |
| کمفر | ۵ گرین |
| ملا کر محفوظ رکھیں اور ناک میں ڈالیں۔ | |
- غریب و نادار دوست بلا فیس طبی مشورہ لے سکتے ہیں۔

خاکسار عبد الحمید پختاوی دار السلام بیرون دہلی دروازہ لاہور

درخواست ہائے دعا

میری لڑکی تریا نگہت ایک ماہ سے تشویش ناک دماغی بیماری میں مبتلا ہے۔ جس کا اثر عیناً ہی پر پڑ گیا ہے۔ لہذا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ خاندان حضرت مسیح موعود و دیگر بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے میری بچی کو اس بیماری سے شفا دے۔ (امنتہ اللہ جنرل صدر لجنہ امار اللہ لاہور)

(۲) خاکسار کے والد صاحب مکرم بیال سن دین چند دنوں سے بجا رخصت ہوئے و بخار و سحرت بیمار ہیں (جناب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ خداوند کریم صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے دعا کا رد و غلام محمد نون از کلہ لاہور)

قرآن مجید ترجمہ کے بدیہ میں آغا

اس بیال سے کہ رمضان شریف میں احباب قرآن مجید کا ترجمہ زیادہ سے زیادہ پڑھ سکیں زبردست دعائیت کی گئی ہے۔ قرآن مجید مترجم از حضرت میر محمد اسحق صاحب جس کے حاشیہ پر تفسیری نوٹ بھی ہیں۔ یہ مجلد بارہ روپے کی بجائے دس روپے۔ ہمارے شریف مترجم جس کا ترجمہ حضرت حافظ روشن علی صاحب اور حضرت میر محمد اسحق صاحب نے کیا ہوا ہے۔ ہدیہ مجلد سات روپے۔

مکتبہ احمدیہ لاہور ضلع جھنگ

مبلغین سلسلہ کے لئے کتب کی ضرورت

احباب کرام کی توجہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انقلاب کے بعد نظارت ہذا اپنی کتب قاریاں سے بھی تک نہیں لاسکی۔ اور مبلغین کے لئے کتب کی ضرورت آئے۔ ان محسوس ہوتی ہے اس لئے خیر احباب سلسلہ کی کتب اور مبلغین کی کتب بھی زیادہ سے زیادہ تعداد میں نظارت کو بھیجیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا فرمائے۔ (ناظر دعوت و تبلیغ، ریلوہ)

ریلوہ میں مستقل تعمیرات کے لئے ٹھیکیداروں کی ضرورت

احباب کو معلوم ہوگا۔ کہ ریلوہ میں صدائے فضل سے مستقل تعمیرات کا کام شروع ہو رہا ہے جس کے لئے ٹھیکیداروں کی ضرورت ہے۔ ٹھیکیدار صاحبان کو ہر مکان کی لاگت پر مقررہ شرح کے حساب سے متاخر لینے کا حق ہوگا۔ جو کہ حسب ذیل ہوگا۔

اگر ایک مکان کی لاگت / ۱۰۰۰ روپیہ تک ہو۔ تو ٹھیکیدار ۱۰ فی صدی متاخر لے سکیگا۔ اگر لاگت ۱۰۰۰ روپیہ تک ہو تو ۱۲ فی صدی۔ ۲۰۰۰ روپیہ تک ہو تو ۱۶ فی صدی۔ اور اس کے اوپر ہر صدی متاخر لے گا۔ مگر Contingency اخراجات کو تو نہیں لینے گے۔ کیونکہ اندازہ فریج ٹھیکیدار کا اپنا لگایا ہوا ہوگا۔ اسے چاہیے کہ وہ پوری احتیاط سے اندازہ لگائے۔

ٹھیکیدار صاحب کو حساب مکمل اور باقاعدہ رکھنا ہوگا۔ اور کام / Specifications منظور شدہ طریقے کے مطابق کرنا ہوگا۔

جو لوگ ان شرائط پر ٹھیکہ کا کام کرنا چاہتے ہوں۔ جلد از جلد نظارت اور عامہ میں اپنے نام رجسٹر کروائیں جس ٹھیکیدار کا نام دفتر میں باقاعدہ درج نہ ہوگا۔ وہ ریلوہ میں کام نہ کر سکیگا۔ (ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ ریلوہ)

بورڈ آف ڈائریکٹرز سٹار ہوزری کا اجلاس

مورخہ ۲۸ جون ۱۹۴۷ء بروز بدھ جو دن مل بلڈنگ لاہور میں بوقت دس بجے ایک اجلاس ضروری مشورہ کے لئے منعقد کیا جائے گا۔ ڈائریکٹر صاحبان اس اجلاس میں شریک ہونے کے لئے اس دن وقت مقررہ پر تشریف لاکر ممنون فرمائیں۔

پریذیڈنٹ: بورڈ آف ڈائریکٹرز سٹار ہوزری

فرینکو کی پوزیشن پہلے سے زیادہ مستحکم ہے

میڈرڈ ۲۷ جون ایک برطانوی صحافی نے فرینکو کے ملک کے دورہ سے واپس آئے ہیں بتایا ہے کہ آج ہسپانیہ کے حل فلسفہ مسائل یہ ہیں؟ غذا کی گرانی۔ برقی قوت کی کمی سے منافع صنعت و مواصلات میں ٹپلی۔ دماغی پروگرام اور غیر ملکی کرنسی کی شدید کمی۔

لیکن اسکے باوجود ایسے کوئی آثار نہیں ہیں کہ حکومت کو کوئی فوری خطرہ لاحق ہو۔ بلکہ اسکے برعکس سیاسی اعتبار سے فرینکو کی پوزیشن آج پہلے سے بہت زیادہ مستحکم ہے۔ اسکی مخالفت ختم ہو گئی ہے۔

بیردت ۲۷ جون ایک نئی ریل سرکاری طور پر کھول دی گئی ہے جو تجارتی مرکز کی حیثیت سے بیردت کی اہمیت کو بہت بڑھا دے گی یہ نئی لائن لبنانی مدار حکومت کو طرابلس کی لائن سے ہے۔ (اسٹار)

داسٹار

انتقاد تلخیص العربیہ یا خلاصتہ المنجد بہ زبان اردو

یہ عربی اردو ڈکشنری عربی زبان کی تین مشہور ڈکشنریوں - المنجد - تسمیل العربیہ - مجمع العربیہ کا بہترین خلاصہ ہے جس میں عربی لہجہ اور اردو فارسی کے اعلیٰ اعلیٰ لفظی پیمانے استعمال ہوئے۔ اسے تمام الفاظ مشتقات مع مادہ اور ماخذ کے درج کئے گئے ہیں اور مترادف میں عربی سینوں کی پیمانہ کے لئے چالیس صفحات پر خلاصتہ صرف و الفحو بھی شامل کر دیا گیا ہے۔ یہ لغات تیسرا ہزار الفاظ کے معانی پر مشتمل ہے۔ جو اس وقت تک اردو اور فارسی لغات میں مستعمل نہیں۔ اس لغات کی موجودگی اردو اور فارسی زبانوں کے صاحب گوردہ عربی لغات سے مستفید ہونے کی قیمت صرف اڑھائی روپیہ ہے۔

ڈپلشر حکیم محمد عبداللطیف صاحب شاہد تاج کتب خانہ لاہور سے منگوانی جاسکتی ہے۔

الفضل میں استحقاق درجہ نیا کلمہ کامیابی ہے

دی پنی کا انتظار کریں

نمبر خریداری	نام خریدار	تاریخ اہتمام	نمبر خریداری	نام خریدار	تاریخ اہتمام
۲۰۸۹۹	نذیر احمد صاحب	۸ جولائی ۱۹۴۷ء	۲۱۸۸۱	سی احمد صاحب	۱۵ جولائی ۱۹۴۷ء
۲۱۶۵۹	امام بخش صاحب	"	۲۳۰۳۶	چوہدری ظہور احمد صاحب	"
۱۶۲۴۲	عبدالحمیم صاحب	۹ " " "	۲۱۸۴۰	فقیر محمد صاحب	"
۲۳۲۲۱	مستری احمد بخش صاحب	"	۲۳۰۳۹	اقبال احمد صاحب	"
۲۶۱۸	دلدار خان صاحب	"	۲۳۰۲۷	ناصر الدین صاحب	"
۲۱۰۷۲	میر الدین صاحب	۱۰ " " "	۲۳۲۱۱	محمد نواز صاحب	"
۲۳۰۲۵	ملک عبدالحمید صاحب	"	۲۰۲۰۸	سید تقی صاحب	"
۲۱۰۵۲	چوہدری احمد رضا صاحب	"	۲۱۸۳۶	بشیر احمد خان صاحب	"
۲۱۰۶۵	عبدالقادر صاحب	"	۲۱۳۱۸	محمد شفیع صاحب	"
۲۳۰۲۷	پیر میرزا احمد صاحب	"	۲۱۶۵۲	افتخار صاحب	"
۲۳۰۵۷	سر دار علی صاحب	"	۱۵۱۲۶	چوہدری شریف احمد صاحب	"
۱۳۰۶۰	قریشی احمد شیخ صاحب	۱۱ " " "	۲۱۰۹۹۲	سید اے۔ چوہدری	۱۸ " " "
۲۱۳۳۵	ملک عبدالحق صاحب	"	۲۱۶۹۲	ڈاکٹر مصطفیٰ صاحب	"
۲۳۰۳۱	حکیم نذیر احمد صاحب	"	۲۳۰۵۰	ملک محمد شریف صاحب	"
۲۳۰۳۲	ابو علی حسن صاحب	"	۲۰۰۹۹۲	عبدالرحمن صاحب شمس	"
۲۰۵۹۳	محمد عبدالحمید صاحب	"	۲۰۰۵۰۰	عبدالمنجم صاحب	۱۹ " " "
۱۵۹۸۰	چوہدری محمد شریف صاحب	۱۲ " " "			
۱۶۲۴۳	شیخ اسلام باری صاحب	"			
۱۶۵۸۶	فیض احمد صاحب	"			
۱۷۹۲۷	سید زمان خان صاحب	"			
۲۱۰۲۵۱	عبدالروف صاحب	"			
۱۵۶۲۲	بھیر نواز دین صاحب	۱۵ " " "			
۲۰۳۹۶	شیخ رفیع الدین صاحب	"			
۲۱۰۸۱	محمد تقی صاحب	"			
۲۱۰۸۲	حکیم محمد رمضان صاحب	"			

طاقت کی گولی!

طاقتی پھول کی کمزوری دور کر کے طاقتور بنا کر صواب اولاد بنا دیتی ہے مکمل خوراک ایک ماہ یا پانچ روپے منبجھ شفا فریق حیات ریزنگ ریسالٹ

پیغام احمدیت مفت

عبداللہ حسین سکندر آبادی

تتایف اہل کرام کے سائنس دان استعمال کریئے۔ تریاق کھرا فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کوڑس ۲۵ روپے۔ دو آنہ نور الدین جو دھال بلڈنگ

شمالی اور جنوبی کوریا کے درمیان جنگ چھڑ گئی

سے اول ۲۶ جون۔ آج شمالی اور جنوبی کوریا کی سرحد پر دونوں ملکوں کے درمیان لڑائی چھڑ گئی۔ شمالی کوریا کے ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ آج شمالی کوریا کو اپنے دفاع کے لئے جنوبی کوریا کے خلاف اعلان جنگ کرنا پڑا ہے۔ ان کا کہنا ہے کہ پہلے جنوبی کوریا کی فوجوں نے حملہ کیا تھا۔ اس سے پہلے جب شمالی کوریا نے اپنے تین معرلوں کو سی اول بھیجا تھا۔ تاکہ دونوں ملکوں کے اتحاد کے لئے بات چیت کریں۔ تو جنوبی کوریا کی حکومت نے انہیں گرفتار کر لیا تھا۔ ادھر جنوبی کوریا کی طرف سے یہ اعلان کیا گیا ہے کہ آج علی الصبح شمالی کوریا کی فوجوں نے جنوبی کوریا میں حملہ کر دیا۔ یہ حملہ سرحد پر نہیں بلکہ کیا گیا۔ اور شمالی کوریا کی فوجوں کو سوویت یونین کی امداد حاصل ہے۔ اور اس لڑائی میں روس کے بے ہوشے جہاز بھی استعمال ہو رہے ہیں۔ شمالی کوریا کی فوجوں نے جن کے پاس ۹ ٹینک بھی ہیں۔ دریا نے انہیں پار کر لیا ہے۔ اور اب جنوبی کوریا کے دارالحکومت سے اول پر حملہ کرنے کی تیاری کر رہے ہیں۔ جہاں سے وہ صرف ۲۵ میل دور ہیں۔ جنوبی کوریا کی حکومت کے سرکاری افسر نے ٹوکیو کو ٹیلیفون کیا ہے کہ جنگ شروع ہونے کے ۱۶ گھنٹے بعد شمالی کوریا کے ایک ہزار فوجی دریا نے انہیں کے جنوب میں نئے مورچے

جنگ بند کرنے کی اپیل

سویلی ۲۶ جون۔ کوریا میں اتحادی قوتوں کے کمیشن نے ایک سرکاری بیان جاری کرتے ہوئے جنوبی اور شمالی کوریا سے جنگ بند کرنے کی اپیل کی ہے۔ کمیشن کے چینی رکن آج رات کو شمالی کوریا کے نام ریڈیو کے ذریعہ جنگ بند کرنے کی اپیل کر رہے ہیں۔

کوریا کی صورت حال پر غور کرنے کے لئے سلامتی کونسل

کامنگا می اجلاس۔ ایک سیکس۔ ۲۶ جون۔ کوریا کی صورت حال پر غور کرنے کے لئے آج رات کو سلامتی کونسل کا ایک ہنگامی اجلاس شروع ہو گیا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ اس اجلاس میں امریکہ سلامتی کونسل سے مطالبہ کرے گا۔ کہ اتحادی قوتوں کے مشترکہ دفعہ کے تحت کوریا کی صورت حال کے متعلق فوری کارروائی کی جائے۔ سویت روس کا مذہب سلامتی کونسل کے اس ہنگامی اجلاس میں شریک نہیں ہے۔ امریکہ نے سلامتی کونسل سے یہ مطالبہ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ کہ شمالی کوریا کو جنوبی کوریا کے خلاف جنگ شروع کرنے کا مرتکب قرار دیا جائے۔ اور عمارات کو بند کرانے کے لئے فوری کارروائی کی جائے۔ مشترکہ دفعہ کے نقص امن یا جارحانہ اقدامات کے آرتاب سے فلتی رکھتی ہے۔ اس دفعہ کے ماتحت جارحانہ اقدام کے مرتکب ملک کے خلاف اقتصادی تفریق برپا نافذ کی جاسکتی ہے۔ اتحادی قوتوں نے ابھی تک کسی ملک کے خلاف ایسا اقدام نہیں کیا ہے۔

امریکی سوئی کپڑوں کی فروخت میں

۵۳ فی صدی کمی۔ واشنگٹن ۲۶ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ بیرونیات میں امریکی سوئی کپڑوں کی فروخت میں ۵۳ فی صدی کمی جو حیرت انگیز کمی واقع ہو گئی ہے۔ اس کی ایک وجہ پاکستان کا برآمدی کمی بھی پیش کی گئی ہے۔ اس سال جنوبی سے اپریل تک مجموعی برآمد

ریڈیائی طاقت رکھنے والا سامان چاند میں بھیجا جائے گا

لندن ۲۶ جون۔ برطانیہ کے ایٹمی تحقیقاتی اسٹیشن کی رپورٹ سے پتہ چلتا ہے کہ آئندہ خلا میں پرواز کرنے والے راکٹ بیکارکین خطرناک ریڈیائی طاقت رکھنے والی چیزوں کو نہ لے کر چاند پر پھینک آیا کریں گے۔ ان رپورٹوں کے مطابق سائنس دان اس مسئلہ کو حل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ کہ ریڈیائی طاقت رکھنے والی چیزوں کو کیا کیا جائے۔ اور چاند کو ان کے "گودام" کے طور پر استعمال کرنے کے امکان پر گفتگو ہوئی ہے۔ اب تک ایسی چیزوں سے ریڈیائی طاقت نائل کرنے کا کوئی طریقہ معلوم نہیں ہو سکا ہے۔ سمندر کی تہ میں بھی ان کی خطرناک حیثیت برقرار رہے گی۔ لیکن اگر انہیں راکٹ میں بند کر کے چاند کی طرف روانہ کر دیا جائے۔ تو آئندہ انوں کا خیال ہے کہ اس طرح ان سے چھٹکارا حاصل ہو سکے گا۔

چین میں کاروبار کی خرابی

لندن ۲۶ جون۔ چین کے اشتراکیوں کو اب اس کا احساس ہو گیا ہے۔ کہ ملک کے تاجروں اور صنعت کاروں کے زیادہ سے زیادہ تعاون کے بغیر معقول بجٹ قائم رکھنا ایک اقتصادی طور پر زندہ رہنا بھی بہت دشوار ہے۔ کمپنیوں کے دیوالیہ ہوجانے کا وجہ سے کاروبار کی حالت اس قدر خراب ہو گئی ہے۔ کہ اشتراکی حکومت جائیداد کی قیمتوں میں تخفیف۔ چھوٹا ایشیا پر ٹیکس کی معافی۔ اور ایسی ہی دوسری مراعات سے تاجروں کو خوش کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔ (واشنگٹن)

بحر ایڈریٹک میں آبدوزوں کے لئے ایک روسی مستقر

مقبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ ایک ۵۰ میل مشرق میں بحر ایڈریٹک کے ایک چھوٹے سے جزیرہ میں روس آبدوزوں کے لئے ایک مستقر تعمیر کر رہا ہے۔ اس جزیرہ کا نام سامیو جو البانیہ کی بندرگاہ والونا کے بالمقابل واقع ہے۔ اہل روس کا یہ خیال ہے کہ امریکہ اور برطانیہ جو جہاز ٹراگٹ آئی گئے۔ انہیں آہٹا سے اڑانے میں سے ضرور گزرنا پڑے گا۔

اس جزیرہ میں ہزاروں بیگاری دن رات کام کر رہے ہیں۔ تاکہ آبدوزوں کے اڈوں اور راکٹ کے چلانے کے مقامات کی تعمیر جلدی کے جلدی مکمل ہو جائے۔ ان مزدوروں کی رہنمائی وہ جرمن ماہرین کر رہے ہیں جنہیں جنگ کے دوران میں روسیوں نے گرفتار کر لیا تھا۔ ان ماہرین کی اعانت کے لئے کچھ روسی فنکار بھی یہاں آئے ہوئے تھے۔ روس کی خفیہ پولیس نے ایک جزیرہ کے ارد گرد ایک آہنی دیوار کھڑی کر دی ہے۔ اور وہی والونا کی بندرگاہ میں کسی پرندہ کو مارنے کی اجازت ہے۔

کھانے پینے کے ذخیرہ اور تعمیر سامان پاروں بحری جہازوں کے ذریعہ یہاں آتا ہے۔ یا ہوائی جہازوں کے ذریعہ۔ روس کا خیال ہے کہ مکمل ہو جائے یہ بحری جہازوں کی جبرالدر کا مقابلہ کرے گی۔ (سی۔ سی۔ سی)

اینگلو چینی مذاکرات

لندن ۲۶ جون۔ خیال کیا جاتا ہے کہ برطانیہ اور چین کے درمیان مذاکرات کے لئے امریکہ کو لندن کانفرنس شروع ہوگی۔ ان مذاکرات میں لندن کے گورنر بھی شریک ہوں گے۔ خیال ہے کہ یہ بھی مذہب میں وزیر خارجہ سیف الاسلام عباسی شامل نہیں ہیں۔ ان کا نام اب تک فہرست پر نہیں ہے۔

مسٹر لیاقت بھی ۱۲ جولائی کو لندن پہنچ جائیں

لندن ۲۶ جون۔ اب یقین کے ساتھ یہ اعلان کیا گیا ہے کہ وزیر اعظم اور بیگم لیاقت علی خان ۱۲ جولائی کو کن ڈا سے لندن پہنچ جائیں گے۔ سابقہ المدع کے مطابق مسٹر لیاقت علی برطانیہ میں چند دن قیام کرنے والے تھے۔ اور خیال کیا جاتا ہے کہ وہ اب بھی ایسا ہی کریں گے۔ اس قیام سے ان کے پاس وزیر خزانہ مسٹر غلام محمد سے مشورہ کے لئے بہت کم وقت رہ جائے گا۔ جو اسٹریٹ فاصلات کے مذاکرات کے لئے ۱۲ جولائی کو لندن پہنچ رہے ہیں۔

یہاں کے پاکستان حلقوں کا خیال ہے کہ لیاقت علی کو مسٹر غلام محمد کراچی سے جلد ہی روانہ ہو جائیں گے تاکہ لندن ہی میں مسٹر لیاقت علی سے مشورہ کر سکیں۔ یا برطانوی خزانہ سے اسٹریٹ فاصلات کے متعلق گفتگو کو جولائی کے تیسرے مہینے تک ملتوی کرانے کی کوشش کریں گے۔

برطانیہ کیلئے ۱۲۰۰ برازیلی چائے

لندن ۲۶ جون۔ اطلاع کے مطابق برطانیہ نے ۱۲۰۰ برازیل چائے حاصل کرنے کا معاہدہ کیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ اگر ضرورت ہو تو برازیل اس سے بہت زیادہ تعداد میں کھتا ہے۔ برازیل میں چائے کی کاشت سنہ ۱۹۰۰ء سے ہی شروع ہوئی ہے۔ لیکن اس نے وہاں بہت ترقی کی ہے (واشنگٹن)

جنوبی کوریا کے ایک مبصر کا خیال ہے کہ دونوں طرف آٹھ ہزار فوجی ہتھیار یا زخمی ہو چکے ہیں۔ یہ اندازہ دوپہر کے وقت لگا ہے۔ اس کے بعد سے اب تک کوئی ہتھیار آئی ہے۔
۳۰ جولائی ۱۹۵۰ء کو۔ گزشتہ سال امریکہ میں ۳۰ جولائی ۱۹۵۰ء کو ہوا تو ہوا تو ہوا